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A tantárgy célja
A félév során két nagyobb fejezetet kell a hallgatóknak elsajátítaniuk: a klasszi-

kus ábrázoló geometriai leképezéseket, valamint a görbe és felületmodellezés
alapjait. A hallgatók ismerjék meg a tér síkra történő különböző klasszikus le-
képezéseit, különös tekintettel a komputergrafikai alkalmazások igényeire. A
számítógépi alkalmazás megköveteli, hogy a klasszikus ábrázoló geometria né-
hány fontos fejezetét analitikus geometriai megközelítéssel fejtsük ki. A görbe
és felületmodellezés alapjainak elsajátítása során a hallgatók ismerjék meg a sza-
badformájú görbék és felületek modellezésének approximációs és interpolációs
eljárásait.

A konzultációk tematikája
Október 26. Áttekintés az euklidészi sík és tér geometriai transzformációiról.

(Modell és képtranszformációk.) Homogén koordinátázás, projektív transz-
formációk.

A PostScript nyelv alapjai, függvények ábrázolása, síkgörbék parametrizált
alakban.



November 9. Ortogonális axonometria, Gauss tétel. Párhuzamos vetítés, axono-
metria, Pohlke tétel. Középpontos vetítés, centrális axonometria.

Konvex poliéderek, térgörbék ábrázolása különböző projekciókkal PostScript
nyelven. Láthatóság. Megvilágítási modellek.

December. 14. Parametrizált göbékkel kapcsolatos alapfogalmak, példák. Her-
mite görbetervezés. Bezier görbetervezés. A De Casteljau algoritmus. Szp-
lájn módszerek. Parametrizált felületekkel kapcslatos alapfogalmak, pél-
dák. Szabadformájú felületek leírása, Hermite, Bézier és B-szplájnfelületek.

A görbetervezés alapjai PostScript nyelven. Felületek ábrázolásának alap-
jai.

Feladatok otthoni munkára
A kiadott házi feladatokat és szorgalmi programozási feladatokat a főiskola

Moodle rendszerére kell feltölteni a megadott határidőig. (Előtte regisztráljon a
hp.nyf.hu oldalon.)

A szorgalmi feladatok preferált feltöltése: egy szövegfájlban megadott link,
amely egy web oldalra mutat és itt webes felületen tesztelhető az eredmény. Fel-
tölthető még: futtatható állomány (exe, java) vagy python program, több összetar-
tozó fájl esetén egy fájlba tömörítve.

Értékelés
A tárgy eredményes teljesítésének feltétele a házi feladatok hiánytalan és időre

történő feltöltése valamint zárthelyi írása legalább 50 százalékos teljesítménnyel.
A szorgalmi feladatokra kapott pontok a zárthelyi dolgozatba beleszámítanak.
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